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Skärpt tillståndsplikt för anläggningar som hanterar brandfarlig vara
Myndigheten för samhällsskydd och beredskap har utkommit med nya föreskrifter, MSBFS2013:3, i vilka tidigare undantag avseende tillståndsplikt för reningsverk, gårdsbiogasanläggningar och deponigasanläggningar är borttagna. Dessa anläggningar skall innan 1 oktober ansöka om tillstånd för verksamheten hos räddningsnämnden/räddningstjänsten i kommunen där verksamheten bedrivs om de volymer brandfarlig vara som hanteras överstiger gränser angivna i MSBFS 2013:3.  För icke publik hantering av brandfarlig gas utomhus är gränsen 1000 liter.
Ansökan enligt lagen om brandfarliga och explosiva varor skall innehålla följande:
· Ansökan med underskrift av firmatecknare eller därav bemyndigad person. Blankett finns hos tillståndsmyndigheten som i de flesta kommuner är räddningstjänsten.
· Karta eller situationsplan som visar anläggningsområdet. Kartan skall vara skalenlig så att avstånd kan utläsas. Situationsplanen skall visa byggnader, cisterner, ledningsdragning, parkeringsplatser, närbelägna industrier och körvägar.
· Ritningar över byggnader där brandfarliga varor ska hanteras.
· Fasadritning
· Uppgift om byggnadens funktion
· Uppgift om utrymningsvägar, brandcellsindelning och brandteknisk klass
· Ventilationens utformning
· Process- och verksamhetsbeskrivning
· Sammanställning av de brandfarliga varornas namn, flampunkt och den volym som finns förvarad på anläggningen.
· Eftersom anläggningen nu är tillståndspliktig till följd av hantering av rågas/biogas måste även andra brandfarliga varor som hanteras på anläggningen redovisas. Det kan exempelvis vara diesel/bensintank och acetylentuber. 
· Vissa undantag finns när det gäller redovisning av brandfarliga varor. Exempelvis är brandfarliga vätskor med flampunkt högre än 60 ˚C (ex. diesel) som hanteras i lantbruksverksamhet undantagen tillståndsplikt. 
· Riskutredning enligt § 7 Lagen om brandfarliga och explosiva varor
· Explosionsskyddsdokumentation
· Klassningsplan
· Instruktioner för arbete i explosionsfarlig miljö
· Förteckning över riskkällor
· Samordningsansvar på plats med flera verksamheter 
· Drift och underhållsinstruktioner för anläggningsdelar där brandfarlig vara hanteras.
· Uppgift om föreståndare. 


Om anläggningen redan har tillstånd enligt lagen om brandfarliga och explosiva varor skall nu gällande tillstånd bifogas ansökan. Exempelvis skall reningsverk som använder metanol eller etanol i sin kvävereningsprocess redan ha tillstånd om den lagerhållna volymen överstiger 3000 l. Verksamheter som redan har tillstånd till hantering av brandfarliga och explosiva varor behöver förnya tillståndet så att det även omfattar hantering av rågas/biogas. 
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