Plats för logga medlem	Datum: 

Nu blir X-stads kommunhus Kranmärkt
Får nationell hållbarhetsmärkning för sitt beslut att övergå till kranvatten

Tisdag 22 mars infaller FN:s internationella Världsvattendag. Det innebär att dricksvattenfrågan lyfts världen över – och så också i X-stad. Medlemsnamn tar tillfället i akt och delar ut en nationell hållbarhetsmärkning, Kranmärkt, till vårt lokala kommunhus. Anledningen är att X-stads kommunfullmäktige sedan X år tillbaka inte längre serverar flaskvatten i kommunhuset. 

Flaskvatten släpper ut 300 gånger mer koldioxid vid produktion och leverans, samtidigt som det kostar 1 000 gånger mer per liter jämfört med kranvatten. Som ett sätt att uppmärksamma ett mer ansvarsfullt och hållbart förhållningssätt till dricksvatten, finns den nationella hållbarhetsmärkningen Kranmärkt. Den tilldelas verksamheter som aktivt väljer kranvatten i stället för förpackat vatten.

Nu på tisdag delas hållbarhetsmärkningen ut till kommunstyrelsens ordförande xxx på plats i kommunhuset. Xxx får även ta emot en vattenkaraff/kolsyremaskin/annat valfritt som en uppmuntrande symbol från Medlemsnamn. 

· Kranvattnet är Sveriges mest kontrollerade och miljövänliga livsmedel. Det är livsviktigt för oss alla och något vi måste värna om. Vi hoppas att kommunhusets beslut att övergå till kranvatten, tillsammans med hållbarhetmärkningen de får i dag, ska inspirera fler lokala organisationer, företag och event att tänka till kring sin vattenkonsumtion, säger xxx på Medlemsnamn. 

Att välja kranvatten i stället för buteljerat vatten är ett både energisnålt och ekonomiskt klokt val – och något som xxx hoppas att fler verksamheter får upp ögonen för.

· Vi är stolta över vårt fina xxx-vatten och tycker att det är en självklarhet att bara servera kranvatten i kommunhuset. För oss blir utmärkelsen en påminnelse om att vi kan jobba ännu mer inom kommunens breda verksamhet med att premiera kranvatten i stället för flaskvatten, säger kommunstyrelsens ordförande xxx. 


Medlemsnamn kommer under året att uppmuntra fler verksamheter att välja kranvatten och därmed också kvalificera sig för en Kranmärkning. Resultatet av det arbetet och antalet nya Kranmärkningar redovisas på www.kranmarkt.se. 

---
5 anledningar att välja kranvatten
· Flaskvatten kostar omkring 1 000 gånger mer per liter än kranvatten.
· Att producera och leverera flaskvatten släpper ut minst 300 gånger mer koldioxid.
· Att producera och leverera flaskvatten drar minst 300 gånger mer energi.
· Kranvatten är alltid färskt (hur länge har flaskan i butiken stått på lagret eller på hyllan?)
· Kranvatten levereras hem till dig dygnet runt året om.

Läs mer på kranmarkt.se 


För mer information, vänligen kontakta: 
Kontaktperson medlemsföretag
Telefonnummer
Mailadress

 
*Uträkning kostnad flaskvatten/kranvatten
